

दिनांक: 09.12.2022

समय : 09:00 ए.एम.

प्रादेशिक समाचार  
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

## मुख्य समाचार

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा – गुजरात विधानसभा चुनाव में भाजपा को मिला जनादेश, नए भारत की आकांक्षाओं को दर्शाता है।
- गुजरात में भाजपा सोमवार को नई सरकार का गठन करेगी— हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस के नवनिर्वाचित विधायकों की आज बैठक
- मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने प्रदेश में कानून व्यवस्था पर समीक्षा बैठक की।

## और

- जोधपुर के शेरगढ़ गैस सिलेण्डर हादसे में चार लोगों की मृत्यु— 50 से ज्यादा झुलसे।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि गुजरात विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को मिला जनादेश नए भारत की आकांक्षाओं का प्रतीक है। उन्होंने पार्टी को मिले जनसमर्थन को युवा सोच और युवा भारत का प्रतिबिम्ब बताते हुए कहा कि देश के आम लोगों की आकांक्षा विकसित भारत के निर्माण की है। श्री मोदी ने कहा कि यह जनादेश समाज के निर्धन, शोषित, वंचित वर्ग और जनजातियों के सशक्तिकरण के लिए भाजपा को मिला समर्थन है।

उन्होंने कहा कि भाई-भतीजावाद और भ्रष्टाचार के खिलाफ लगातार बढ़ते जनाक्रोश को वे स्वस्थ लोकतंत्र के लिए सकारात्मक मानते हैं।

प्रधानमंत्री ने कहा कि केवल दूरदृष्टि और विकास से ही युवाओं का हृदय जीता जा सकता है और भारतीय जनता पार्टी के पास यह प्रतिबद्धता है। प्रधानमंत्री ने गुजरात और हिमाचल प्रदेश राज्यों में शांतिपूर्वक मतदान सम्पन्न कराने के लिए निर्वाचन आयोग को धन्यवाद दिया।

गुजरात में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी रिकॉर्ड सातवीं बार सत्ता में आने जा रही है। पार्टी ने कुल 182 में से 156 सीटें जीत ली हैं। कांग्रेस को 17 सीटों पर जीत मिली है। आम आदमी पार्टी ने 5 सीटें जीती हैं। समाजवादी पार्टी को एक सीट मिली है और तीन सीटों पर निर्दलीय उम्मीदवारों ने जीत हासिल की है।

उधर हिमाचल प्रदेश में विधानसभा की कुल 68 सीटों के परिणाम मिल गये हैं। कांग्रेस ने 40 सीटें जीती हैं और भाजपा को 25 सीटों पर जीत मिली है। निर्दलीय उम्मीदवारों ने 3 सीटें हासिल की हैं।

इधर चूरू जिले के सरदारशहर विधानसभा उपचुनाव में कांग्रेस के अनिल कुमार शर्मा विजयी रहे हैं।

गुजरात में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी सोमवार को नई सरकार का गठन करेगी। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष सी. आर. पाटिल ने बताया कि मुख्यमंत्री दोपहर दो बजे शपथ ग्रहण करेंगे। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह सहित अनेक गणमान्य व्यक्ति शपथ ग्रहण समारोह में उपस्थित रहेंगे।

उधर हिमाचल प्रदेश में कांग्रेस के नवनिर्वाचित विधायकों की आज शिमला में बैठक होगी। बैठक में कांग्रेस विधायक दल का नेता चुनने के लिए कांग्रेस अध्यक्ष को अधिकृत करने का प्रस्ताव पारित होने की संभावना है। बैठक की अध्यक्षता भूपेश बघेल और भूपेन्द्र सिंह हुड्डा करेंगे। कांग्रेस के सामने अब अनेक दावेदारों में से किसी को नया मुख्यमंत्री चुनने की चुनौती है।

वन्य जीव संरक्षण संशोधन विधेयक-2022 संसद से पारित हो गया। राज्य सभा ने कल इसे मंजूरी दी लोकसभा से यह पहले ही पारित हो चुका है। इस विधेयक में वन्य जीवों और वनस्पतियों की लुप्तप्राय

प्रजातियों के अंतर्राष्ट्रीय व्यापार पर संधि को लागू करने और इसके द्वारा संरक्षित संकटग्रस्त प्रजातियों की सूची का विस्तार करने का प्रावधान किया गया है। केन्द्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव ने विधेयक पर चर्चा का जवाब देते हुए वन क्षेत्रों में रहने वाले लोगों और वन्यजीवों के संरक्षण पर जोर दिया।

राज्यसभा ने ऊर्जा संरक्षण (संशोधन) विधेयक 2022 को विचार और पारित करने की शुरुआत कर दी है। इस बिल का उद्देश्य ऊर्जा संरक्षण कानून 2001 में संशोधन करना है। यह ऊर्जा कुशलता और संरक्षण को बढ़ावा देता है और उपकरण, भवन और उद्योगों द्वारा ऊर्जा संरक्षण के लिए विनियमन का प्रावधान करता है।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा कि प्रदेश में अपराधों की रोकथाम के लिये पुलिस पूरी तरह सतर्क है। उन्होंने कहा कि राजस्थान पुलिस के नवाचारों के कारण अपराधों की जांच में लगने वाला समय कम हुआ है। श्री गहलोत पुलिस मुख्यालय में कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक में बोल रहे थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि पड़ोसी राज्यों से आकर राजस्थान में अपराध करने वाले अपराधी तत्वों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। इसके लिए राज्य के पड़ोसी राज्यों से लगते जिलों में पुलिस को विशेष रूप से सक्रिय किया जा रहा है।

श्री गहलोत ने कहा कि राज्य में अपराधों पर अंकुश लगाने के लिए अभय कमाण्ड सेन्टर को और मजबूत किया जा रहा है तथा 30 हजार सीसीटीवी कैमरे लगाने का काम जल्दी पूरा हो जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि भूमाफियाओं के खिलाफ कार्रवाई के लिए कमेटी का गठन किया जायेगा। रात 8 बजे के बाद खुली शराब की दुकानों पर सख्त कार्रवाई होगी। इसके अलावा पुलिस प्रशासन को एक हजार होमगार्ड जवान दिये जायेंगे। बैठक में गृह राज्यमंत्री राजेन्द्र सिंह यादव ने पुलिस को चाकचौबन्द रहकर कार्य करने के निर्देश दिए। साथ ही उन्होंने अफसरों को अपराधियों पर सख्त कार्रवाई करने को भी कहा।

बैठक में मुख्य सचिव उषा शर्मा, पुलिस महानिदेशक उमेश मिश्रा और एडीजी क्राइम डॉ. आरपी मेहरड़ा सहित वरिष्ठ पुलिस अधिकारी मौजूद रहे।

कांग्रेस की पूर्व अध्यक्ष सोनिया गांधी आज रणथम्भौर में अपना जन्मदिन मनायेंगी। वे कल सवाईमाधोपुर पहुंची। प्रियंका वाड़ा भी सवाईमाधोपुर पहुंच चुकी है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने ट्वीट कर श्रीमती गांधी को बधाई देते हुये उनके स्वस्थ और दीर्घायु होने की कामना की है।

जोधपुर के शेरगढ़ के भूगरा गांव में शादी समारोह में गैस सिलेण्डर फटने से हुये हादसे में 4 लोगों की मृत्यु हो गई। इनमें 2 बच्चे और 2 महिलायें शामिल हैं। हादसे में 50 से ज्यादा लोग झुलस गये हैं। हमारे संवाददाता ने बताया कि 23 लोगों की हालत गंभीर बनी हुई है।

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने घटना पर गहरा दुःख जताया है। उन्होंने ट्वीट कर कहा कि जिला कलक्टर से बात कर घायलों के समुचित उपचार सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए हैं। उन्होंने सभी घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की कामना भी की।

केन्द्रीय जनजातीय कार्य मंत्रालय के ट्राइफेड की ओर से आज से 18 दिसम्बर तक जयपुर के जवाहर कला केन्द्र में "आदिचित्र महोत्सव" का आयोजन किया जाएगा। इसमें विभिन्न राज्यों की तीन सौ आदिवासी पेन्टिंग प्रदर्शित की जाएंगी। प्रदर्शनी का उद्देश्य आदिवासी चित्रकारों की कला को देश विदेश में ख्याति दिलवाना और उनको आजीविका उपलब्ध करवाना है।

जयपुर में उद्योग विभाग की ओर से आज से छप्पन भोग उत्सव आयोजित किया जा रहा है। उद्योग आयुक्त महेन्द्र पारख ने बताया कि जल महल के सामने अरबन हॉट में 12 दिसम्बर तक चलने वाले इस उत्सव में प्रदेशभर के प्रसिद्ध व्यंजन, मिठाईयां, मसाले और कई तरह की खाद्य सामग्री एक ही जगह उपलब्ध होगी।